

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

举报工地扬尘污染 请拨打本报新闻热线 **96678**

2016年8月10日 星期三 第 31 期 王长善 编辑:潘登 美编:王小羽 校对:王泓

中央环保督察组交办问题进展情况

中央环保督察组8月3日(第16批)交办我市的31项问题,截至8月9日,已办结31项(详见附件)。其中,查处属实的27项,不属实4项。对于查处属实的问题,分别采取了关停取缔、限期整改、行政处罚、责令立即改正、责任追究等措施。并对9名相关责任人进行了诫勉谈话、党纪政纪处分、辞退等处理。

郑州市第16批交办件查处情况及办理信息汇总表(截至8月9日18时)

受理编号	交办情况			查处情况		
	地市	举报主要内容	标记	查处情况	责任单位	查处报告
1	郑州市	登封市石道乡闫坡村,养猪场(食品厂),污水外排,气味难闻,污染环境。向督察组反映过,仍在生产。	已转办	(第6批受理编号10、第11批受理编号21号、第13批受理编号2)。三全食品厂内养猪场实为郑州全生农牧科技有限公司。2016年7月19日至20日,石道经历强降雨过程,降雨量达50mm/h,造成全生污水处理场污水存储池污水溢出,流入东墙外排水沟,在排水沟聚集,渗入闫坡村民李留珍玉米地内,面积达260平方米。下达了《建议告知书》,要求企业采取有力措施,彻底解决处理污水倒排、流入农田的问题;全面排查排污设施、设备、雨污分离系统。7月23日,又对李留珍及其丈夫高志刚提出的经济赔偿进行调解,达成初步口头协议,公司同意赔偿李留珍夫妇经济损失4500元,7月24日签订正式协议时,李留珍夫妇反悔,要求再次提高赔偿数额,最终协议没有达成,随后其丈夫高志刚再次将该问题于7月24日、29日连续向市长电话室、上级环保督察组反映。7月28日上午,省委环保督察组一行4人进行了实地察看,该公司各种手续证件齐全,环保设施运行正常。7月30日下午,全生农牧科技有限公司与李留珍再次达成赔偿协议,并现场支付赔偿金。目前,已解决到位。	登封市	登封市人民政府关于石道乡闫坡村养猪场污染问题调查报告(2016.8.5)
2	郑州市	高新区药厂街与石楠路交叉口东北角,祝福红城2号院工地,彻夜施工,扬尘污染严重,噪音扰民。向市长热线、执法局投诉,未解决。		8月3日,进行了现场调查,施工现场存在扬尘污染和夜间施工问题;部分黄土裸露未覆盖,建筑垃圾清理不到位,未按照要求及时洒水降尘,车辆冲洗设备不达标,楼体外侧防护网不全等。调查人员当即责令施工单位进行停工整改。查处情况:针对该建筑工地存在的问题,下达了停工整改通知书,督促施工单位严格落实“六个100%”要求,对覆盖不规范地方进行双层覆盖,对建筑垃圾进行清运,并洒水降尘,增加了自动洗车设备,增补了楼体外网。目前,工地已全面停工,安排专人24小时盯守,确保整改到位。	高新区管委会	郑州高新技术产业开发区管委会关于中央环保督察组第十六批交办问题的查处报告(2016.8.4)
3	郑州市	金水区红旗路与政七街交叉口东北角大河啤酒夜市、大胖烧烤摊排放油烟,大气污染严重。		经查,因酒店餐饮发展需要,从去年开始在停车场空地经营夜市,后因生意惨淡造成亏损,今年6月份开始经营后被取缔,至今一直没有经营,同时大胖烧烤摊随之拆除。之前购置的烧烤经营工具堆积在停车场没有及时清理。针对烧烤工具堆积问题,进行集中清理,对现场堆积的烧烤架、桌椅、冰柜、门头灯箱广告进行清理,现场拆除私搭乱建遮阳棚、简易房,恢复大河锦江饭店停车场原貌。	金水区政府	金水区关于中央环保督察组第十六批第3号金水区红旗路与政七街交叉口东北角大河啤酒夜市、大胖烧烤摊排放油烟,大气污染严重问题整改情况报告(2016.8.4)
4	郑州市	中原区建设西路工农路31号院自来水公司院内,雷奥游泳健身馆向外排放污水,气味难闻,机器噪声扰民。		(第11批受理编号22)不属实。经调查,该游泳健身馆排水系统完善,污水正常排入市政管网,未发现地面有明显积水痕迹,无难闻气味。7月29日对其噪音进行了检测,根据8月1日出具的检测报告(编号:YJ201607026),显示昼间监测值为58dB(A),根据《郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市声环境功能区划分方案(2011)的通知》(郑政办[2011]82号)文件,雷奥游泳健身馆位于2类声环境功能区,2类声环境功能区昼间标准值为60dB(A),雷奥游泳健身馆噪声未超标。	中原区政府	中原区人民政府关于中央环保督察组第十六批交办雷奥游泳健身馆向外排放污水、气味难闻、机器噪声扰民问题查处情况的报告(2016.8.4)
5	郑州市	金水区晨旭路绿洲云顶小区5号楼,车状元洗车美容中心喷漆,气味难闻,机器噪声扰民。		经查,调查后发现,郑州市金水区车状元汽车装饰用品商行店内无喷漆房,未发现喷漆作业,未发现喷漆作业所使用的工具,现场无难闻气味。检查中未听到明显噪音,要求负责人对产生声音的升降机、气泵、洗车机等设备采取必要的降噪措施,并要求该店将气泵挪进屋内。8月4日再次督促该店负责人将产生声音的气泵挪进室内,并采取隔音措施。现已申请噪音检测,待检测结果出来后进行下一步处理。	金水区政府	金水区关于中央环保督察组第十六批第5号晨旭路绿洲云顶小区5号楼,车状元洗车美容中心喷漆,气味难闻,机器噪声扰民问题整改情况报告(2016.8.4)
6	郑州市	二七区马寨产业集聚区振兴路与学院路交叉口西500米,河南新月印刷有限公司,无环评手续,违法生产,曾向二七区环保局反映一直未查处。	已转办	(第11批受理编号46)7月26日至28日,经过多次排查核实。该企业工商、税务、印刷经营许可证等手续齐全,无环评手续。企业内部有两套独立的雨污水排放系统,雨水进市政雨水管,污水进市政污水管。由于该企业未安装污水处理设备,生产车间的清洗污水未经处理直接排入污水管网,而产生异味。责令企业尽快安装污水处理设备,整改到位。对企业下达了停止生产通知,并查封、关停该企业的生产厂房、设备、电源,防止在未取得环评手续的情况下开工生产。二七区环保局执法人员与马寨镇环保所对该企业下达了《郑州市二七区环境保护局限期改正环境违法行为通知书》(二七环限改2016年2016069号),要求企业立即停止环境违法行为,未取得环评审批手续之前不得擅自生产。	二七区政府	关于对中央环保督察组交办第16批的回复(2016.8.4)
7	郑州市	中牟县北环路以北中林区内有100多家违规企业,做食品、药品、化工、家具等使用燃煤锅炉,夜间生产,大气、噪声污染严重。		(第14批受理编号61)。2016年6月14日,中牟县环保局对违法违规建设项目进行专项整治行动,发现中林区内存在的31家加工企业均无环评手续。对31家加工企业下达了《中牟县环境保护局限期改正环境违法行为通知书》,责令所有企业立即停止环境违法行为,并依法对其进行关停,要求限期整改。2.2016年6月23日,中牟县环保局开展拆除燃煤锅炉专项行动,联合县林场进行拉网排查,排查中发现中林区内有4台违法违规燃煤锅炉(郑州顺义润滑油有限公司、中牟县定点屠宰场、东宇办公家具厂、曲来锋办公家具厂)。截至6月25日,中牟县环保局联合县林场对上述4台燃煤锅炉全部拆除。8月1日,中牟县对31家企业逐家排查并询问周边群众,未发现有使用燃煤锅炉现象。3.中牟县对林场内中林区内加工企业进行现场检查,均未发现企业有近期生产迹象。通过对中林区内职工和周边群众了解,所有加工企业没有复工生产,没有刺鼻气味,没有噪音污染。8月2日,对31家违法违规企业全部进行停产、断电,并将所有生产设备搬离厂区。从8月3日起,将对违法企业厂房进行拆除,目前,31家全部拆除完毕,彻底消除复工生产条件。	中牟县政府	关于对中央环保督察组交办问题(第十六批第7项)查处情况的报告(2016.8.5)
8	郑州市	新郑市河庄镇西高村庆安路与中兴路交叉路口北1公里,村干部高刘军在村处占用耕地,处理富士康的生活垃圾,部分垃圾就地掩埋,污染环境。		位于新郑市河庄镇庆安路与中兴路交叉路口北约300米西侧的一处院内,该院约5亩,为西高村高留军于2012年租用,作为从富士康收购的生活垃圾分拣点。该土地为设施农用地,非农田。垃圾已清理完毕;并下达《行政处罚决定书》。对新郑市城市管理行政执法局九中队中队长周赛通报批评、写出书面检查并在两级班子会上作检讨。	新郑市政府	关于中央第五环境保护督察组交办第16批问题查处情况报告(2016.8.5)
9	郑州市	新密市岳村镇王家沟村立扬建材石子厂(法人申俊生),在村子周边采石,昼夜生产噪声扰民。		不属实。经调查,该公司厂区内所有生产设备均处于停产状态,皮带运输机锁具(新密市安监局上锁)已生锈,无任何生产迹象。1.2016年5月20日、6月15日、7月27日,对该公司进行现场巡查,没有发现生产迹象。6月15日,在与新密市岳村镇政府的联合执法行动中,对该公司皮带运输机进行了落锁。2.2016年6月18日、7月26日、8月2日,新密市环境保护局环境监察执法人员刘洪涛、郭占东现场检查,该公司机制砂生产线建成未生产,厂区内没有发现挖掘机、铲车等机械设备作业,未见噪声源。2016年8月3日,对厂区所在的王沟村村委及周边5户群众进行走访,没有反映该厂存在昼夜生产现象。下一步将加强对该公司的监督管理,增加现场巡查频次,严防未经许可擅自生产。	新密市政府	新密市人民政府关于对新密市岳村镇王家沟村立扬建材石子厂在村子周边采石昼夜生产噪声扰民问题调查情况的报告(2016.8.5)
10	郑州市	金水区经五路与丰产路交叉口东150米关虎屯商业步行街,餐车露天经营,大气污染严重,环境脏乱差。		1.8月3日对步行街内56户餐饮商户逐一排查,其中31户已安装油烟净化器,其中25户没有安装油烟净化器。对于没有安装油烟净化器的25家商户,现场下发了停业整改通知书,要求限期整改,不安装油烟净化器不允许开业。2.外卖餐车不允许有明火,不允许有油烟,保持地面无垃圾、无油渍,违反规定者市场管理所立即没收餐车。3.步行街商户卫生实行门前三包,并规定垃圾桶不得放到门外,市场管理人员不定时巡查,发现卫生不合格者,一次警告,二次罚款,三次停业整改。	金水区政府	郑州市市场发展局关于关虎屯商业步行街整改的情况汇报(2016.8.4)
11	郑州市	郑东新区十里铺街与白庄街交叉口,白庄小区多家烧烤油烟、噪声、垃圾污染严重。		8月3日,进行了现场调查,小区内沿街门店未发现烧烤、油烟等污染情况。小区内污染问题存在于两个社区公用道路两侧,共有卖果蔬菜、早点、烧烤摊、餐车快餐等25个占道经营小摊贩。8月3日进行集中整治。共清理占道商贩18个,取缔烧烤摊7处,没收餐车5台、广告牌6个,清扫清运垃圾约3立方米,烧烤油烟、噪声、垃圾污染问题得到解决。责任追究情况:8月4日上午,祭城路街道办事处纪工委分别对那屯社区居委会党支部委员邢福彦、白庄社区居委会党支部委员曹宗善进行诫勉谈话。	郑东新区管委会	郑东新区管委会关于中央第五环境保护督察组第十六批交办的白庄小区多家烧烤油烟、噪声、垃圾污染问题的查处情况报告(2016.8.4)
12	郑州市	新密市白寨镇史沟村庙东三组,史小强养猪场,无手续,随意排放粪便、污水,大气污染严重。		2016年8月3日,该养殖场有母猪100头,育肥猪25头,仔猪340头,该场未规范建设粪污处理利用设施,场内环境脏乱差,气味刺鼻,雨污水未实现分流。养殖场的日产粪便和污水在场内西南角随意堆放,废污水排入土坑。2016年5月18日、6月20日、7月14日,现场检查时,该养殖场产生的废水经排污道进入沼气池,无废水、废渣外排,未发现该厂有违法排污行为。2016年8月3日,现场检查时,该养殖场1座50立方沼气池已被雨水冲塌,西南侧未采取有效“三防”措施,露天堆放约4吨粪渣。下达了《新密市环境保护局限期改正环境违法行为通知书》(新密)环限改[2016]第(0106)号。2016年8月5日,到郑州市皓牧业有限公司监督检查,养殖场内生猪已全部清理完毕,粪便全部清走,用于排污的土坑已用黄土掩埋填平,并覆盖了防尘网,生产区内已进行消毒防疫。	新密市政府	新密市人民政府关于对新密市白寨镇史沟村史小强养殖场污染环境问题整改情况的报告(2016.8.5)
13	郑州市	二七区郑登路与红西路交叉口北300米一露天煤厂,煤灰、粉尘、污染严重。		对三李煤业遗留煤灰进行全面绿网防尘覆盖,并对门前杂物、土堆进行清理并进行防尘绿网覆盖。	二七区政府	关于对中央环保督察组交办第16批的回复(2016.8.4)
14	郑州市	管城区北下街商埠新村小区(世纪银官),3号楼楼顶堆放大量的建筑垃圾,污染环境。		经查看,商埠新村3号楼楼顶确实存在建筑及杂物垃圾堆积的情况。对3号楼楼顶存垃圾进行清运。截至8月4日对楼顶建筑垃圾、杂物已基本清理完毕。下一步管城回族区住房保障服务中心将协调北下街办事处组织小区业主筹备首次业主大会,成立业主委员会,提高小区业主自我管理意识,加强对小区日常环境卫生的管理。	管城区政府	管城回族区人民政府中央环保督察组第十六批交办的“管城区北下街商埠新村小区(世纪银官)3号楼楼顶堆放大量的建筑垃圾,污染环境”问题查处情况的报告(2016.8.5)
15	郑州市	登封市崇高路王婆大虾饭店后墙安装4个排风扇,噪声扰民,油烟直接排放至居民楼,大气污染严重。		8月4日,进行了现场检查,该店证照齐全,店内安装有油烟净化装置及专用油烟排放通道,且运行正常。同时发现该店产生噪声的设施为后楼安装的四台空调室外机及两个换气扇,不存在油烟扰民的情况。8月3日对该店进行声环境检测,根据检测报告(登环监字ZW2016-025)显示,该店后楼安装的空调室外机及换气扇噪声达到国家规定的噪声排放标准,均未超标。	登封市政府	登封市人民政府关于崇高路王婆大虾油烟及噪声扰民问题调查情况的报告(2016.8.5)
16	郑州市	管城区紫荆山路与商城路交叉口,塔湾西街与兴达国贸后面的街道卖小吃,油烟直排,环境脏乱差(督察组来了,临时停业);商城路道路扬尘污染严重。		1.经调查:2016年6月,经排查,发现塔湾西街与北大街两处便民服务摊点多数卫生不达标,对这两处便民服务摊点进行了关停整改,两处便民服务摊点均已全部安装油烟净化装置。目前,已全部处于停业状态。根据《关于管城回族区城乡管理综合考评委员会办公室对全区39个疏导点取缔的通知》(管城考[2015]27号)文件要求,督促各乡(镇)办、金岱园区抓紧要求取缔疏导点。截至目前,39个疏导点已取缔30家。下一步将加强清扫保洁,做好洒水降尘工作。实施错峰管理,保障管控效果。在彻底关停取缔前,对商户经营项目进行限制,转型升级。2.严格执行机械化清扫作业标准,实现全天24小时无空当循环降尘作业。一是积极推进道路大修工作。商城路大修改造已经纳入郑州市2016年度城建计划;二是稳步提升道路清扫精细化作业水平,增加商城路机械化降尘作业频次。	管城区政府	管城回族区人民政府关于中央环保督察组交办“紫荆山路与商城路交叉口,塔湾西街与兴达国贸后面的街道卖小吃,油烟直排,环境脏乱差;商城路道路扬尘污染严重”问题查处情况的报告(2016.8.5)